

Осврт на Кадетску лигу Србије у решавању шаховских проблема 2023.

Дана 29. јануара прошле године, успешно је стартовала Кадетска лига Србије у решавању шаховских проблема. Србија је била једна од 27 земаља из целог света када су у званичној конкуренцији до 13 година старости, истовремено решавани шаховски проблеми. На такмичењу у Београду и Новом Саду тада се у званичној конкуренцији окупило 7 учесника. За почетак, резултати такмичара су били одлични, а највише је изненадио седмогодишњи Леонид Ивановић, који се, нажалост, више није појављивао.

У току године одржано је још седам кола, придруживали су се и други такмичари (укупно њих 49 је учествовало бар једном), тако да је временом било око 15 до 20 учесника по колу. Напомињем да се од новембра месеца захваљујући самопрегорном раду и ентузијазму Горана Петровића, националног судије и дечјег тренера, такмичења одржавају и на трећој локацији, у Арадцу, и деца су показала изванредне резултате. Осим већ афирмисаних близанаца, осмогодишњих Михајла и Јована Билића, треба похвалити и десетогодишњег Николу Радуловића, али и искусног четрнаестогодишњака Михајла Рајчевића.

У Новом Саду су захваљујући ФИДЕ мајстору, националном судији и шаховском тренеру, Жељку Медару, углавном учествовали његови ученици. Посебно треба похвалити 11-годишњег Константина Мандраша и две године старијег Уроша Зарића, и њихова трка је до последњег, осмог кола била неизвесна. Само због мање непажње Константин је препустио прво место у Војводини Урошу Зарићу. За константно напредовање похвале заслужује и Лука Гилица. А за успехе са само два учешћа треба истаћи деветогодишњег Николу Адамовића, победника до 10 година на Републичком такмичењу у Новом Саду априла 2023. и нешто старијег Огњена Радића. Од девојчица у Новом Саду, најбоља је била искусна Теодора Јауковић, али посебно истичем нову наду, талентовану осмогодишњу Оксану Рибинцеву. Жао ми је да нам се, бар једном, није прикључио и талентовани деветогодишњи Милош Пасула.

Александар Кутањац и Вера Вујовић победници

Због обавеза деце у школским и ваншколским активностима, као и у активном шаху и неравномерног учешћа, за пласман су се рачунала три најбоља резултата. На основу тога укупни победник Кадетске лиге Србије у 2023. години је Александар Кутањац из Београда, победник и прошлогодишњег школског Републичког кадетског првенства до 14 година, док га у стопу прате Бошко Стефановић и Никола Гвозден, такође из Београда. Четврта је дванаестогодишња Вера Вујовић, *из само три покушаја*, иначе би била и успешнија. *Треба нагласити да је Вера прошле године постала наш најмлађи ФИДЕ мајстор у женској конкуренцији.* Следе: 5. Алекса Аврамовић 6. Урош Зарић 7. Константин Мандраш 8. Марија Јевтић 9. Лука Гилица 10. Јустина Милошевић и тд. Треба истаћи и напредак Николе Мијалчића из Београда, али и бљесак Николе Ракића из Пожаревца.

Укупни резултати Кадетске Б лиге решавача шаховских проблема Србије налазе се на сајту „Вечити шах“ у рубрици „Проблеми“.

<http://www.perpetualcheck.com/problem/index.php?lan=cp>

Ту се налазе и проблеми за вежбање, као и проблеми свих кола и свих старосних група на школском Републичком такмичењу кадета априла 2023 у Новом Саду.

Осим већ поменутих националних судија Жељка Медара и Горана Петровића, успешности такмичења је допринео и судија у Београду Миломир Бабић, мајстор проблемског шаха. А душу свему и тон такмичењу давао је искусни ИМ ФИДЕ за шаховску композицију и међународни решавачки судија Борислав Гађански из Зрењанина са избором проблема, а и као главни судија Лиге.

Истичем да је захваљујући ентузијазму главних актера такмичење за децу било бесплатно, без уписнина, и тако ће бити и у овој години!

Сви такмичари са најмање три учешћа у Кадетској лиги Србије, добили су пригодне шаховске књиге. Најуспешнијим такмичарима у мушкој и женској конкуренцији подељене су медаље, а победницима Александру Кутањцу и Вери Вујовић и магнетни шахови. Магнетни шах су добили и Урош Зарић и Константин Мандраш из Новог Сада као једини такмичари у свих осам одржаних кола, с обзиром да су, гледајући све резултате, практично заједно прошли кроз циљ. После трећег учешћа 21. јануара, књиге ће добити ускраћена деца из Београда, Новог Сада и Арадца, а магнетни шах најуспешнији решавач из Арадца, те мале, али успешне шаховске средине.

Кадетска лиге Србије за 2024.

Прво коло Кадетске лиге Србије за 2024. годину почиње са 20-тим Међународним ИСЦ првенством 21. јануара, када ће у званичној конкуренцији моћи да учествују деца рођена 2011. и млађа. Решаваће се четири двопотеза, тропотез и студија. Зато позивам заинтересовану децу да погледају проблеме на сајту „Вечити шах“, реше неки проблем и прикључе нам се у решавању. Да Србија има више успешних представника. Најава турнира и остали детаљи накнадно ће бити објављени 15. јануара у шаховском додатку „Политике“, а и на сајту „Вечити шах“.

О значају проблемског шаха који је вишеструко користан за развој деце, родитељи могу да се информишу у чланку **Сећања 5** од 13. јануара 2023. у рубрици „Репортаже“ на сајту „Вечити шах“.

<http://www.perpetualcheck.com/show/new.php?lan=cp&data=1652> Наиме, истовремено решавање проблема није само део спортске борбе са противником, већ и борба са самим собом, тада, али и касније, код куће. Осим тога решавањем се развија објективност, интуиција, креативност, сталоженост, осећај за лепоту, за уметност...

На крају, овим путем се и ове године још једном захваљујем Владици Андрејићу на доброј вољи, формирању рубрике „Проблеми“ и објављивању резултата и проблема са решењима, тако да су вежбања и уживања у неочекиваним решењима проблема омогућена деци и одраслима у целој Србији, а и шире.

ФМ Слободан Бојковић



Победник Александар Кутањац у ОШК Београд у Београду



Победница Вера Вујовић у ОШК Београд у Београду



Бошко Стефановић у ОШК Београд у Београду



Јустина Поповић у ОШК Београд у Београду



ФМ Красноје Нотарош у НШК-у у Новом Саду



Избор проблема и главни судија, ИМ композиције и међународни решавачки судија, Борислав Гађански, са децом у Арадцу



Тренер и судија Горан Петровић у Арадцу